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Meghiúsult orosz
4 Dnjester tői délre visszavertük az orosz lovasságot — Uj harcok a 
wolhyniai fronton — A Stochad- Siyr szakaszon az oroszokat vissza­
vetettük — ilz olaszok támadásai a Doberdonál összeomlottak — Az 

Ortler-vidéken fontos olasz hadállásokat elfoglaltunk
Az orosz offenziva tegnap különösen a! 

Strypa mentén és Wolhyniában tombolt. Az ! 
előbbi szakaszon, melynek védelmét tudva­
levőén Bothmt’r grói bajor tábornok vezeti, ez­
úttal is megtört az oroszok minden rohama; aj 
védők szilárdan megtartották állásaikat és sú­
lyos véres veszteségeket okoztak az ellenség-! 
nek, ezenfelül 400 oroszt foglyul ejtettek a tá­
madó sorokból. A Wolhyniában kezdődött 
harcok, melyek egész itteni frontunkra kiter­
jednek, még nem nyertek befejezést. A Stochad 
és a Styr közében az oroszok makacsul meg­
ismételték előretörés! kísérleteiket, de sehol sem 
tudták kierőszakolni az átkelést, bár az ember­
anyaggal épp oly pazarul bántak, mint más­
kor; csak véres veszteségeik állottak arányban 
a roppant tömegek harcba vitelével. A Dniester 
ás a Pnith közti területen nem voltak nagyobb 
harcok; az a bukaresti jelentés, mely az orosz 
offenziva megfenekléséről beszél, csupán erre 
a frontszakaszra vonatkozható, mert egyéb­
ként vezérkarunk jelentéséből az orosz táma­
dások ellanyhüiására éppenséggel nem leltet 
következtetni.

A bukaresti lapok jelentéseiből kitűnik, 
hogy az orosz csapatok marmornicai betörése 
korántsem véletlennek vagy tévedésnek volt a 
müve, hanem tudatos, tervszerű munka volt, 
Rrussilow offenzivájának egyik programpontja: 
az oroszok román területen Csernovic alá akar­
tak kerülni. Hogy mennyire nem tévedtek el az 
oroszok, azt a Marmorn Icába betört csapatok 
száma is bizonyltja; nem egy kis osztag, ha­
nem 6000 főnyi egész kis sereg nyomult ro­
mán területre. A román kormány erélyes föl 
lépése azonban meghiúsította az orosz merény 
letet.

Az olasz harctér eseményei csapataink 
újabb sikereit hirdetik. Ott is, ahol védekeztek, 
ott is, ahol támadó akcióra vállalkoztak 
mieink voltak a győztesek. Az Isonzo-vonalon 
a napokban kezdett olasz támadások tegnap az 
ellenség visszaverésével befejeződtek s ugyanez 
lett a sorsa az olasz előretöréseknek Tirol dél 
keleti határán, a Dolomitokban is. Felső-Olasz 
országban, Asiagotól keletre ágyuharcok foly­

nak. Meglepően hat vezérkarunk jelentésének 
az a része, melyben az Ortler vidékén, tehát 
Tirol délnyugati határszélén lefolyt események­
ről ad hirt. Itteni erőinknek egy támadó ak­
ciója fontos olasz hadállások birtokába jutta­
tott bennünket.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

JLsb orees há,fooru
Höfas» jelentése

Budapest, június 16. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A Dnjestertől délre csapataink az ellenség 
lovasságát visszaverték. Egyébként ezen a te­
rületen csak csatározás folyik.

Vyisniowczykíól nyugatra az orosz had­
oszlopoknak állásaink elleni rohamai szakadat­
lanul tartanak, A védők 2 orosz tisztet és 400 
főnyi legénységet elfogtak. Tarnopolnál nincs 
nevezetesebb esemény.

Wolhyniában az egész arcvonalon uj har­
cok fejlődtek. A Stochad—Styr szakaszon újra 
több átkelési kísérletet vertünk vissza és ez al­
kalommal az ellenség, mint mindig, súlyos vesz­
teségeket szenvedett.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, juntos 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) ,4 nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Boíhmcr gróf tábornok hadseregének arc- 
vonala ellen Przewlokától északra az oroszok 
tegnap Is folytatták erőlködéseiket. A támadás 
elhárítása alkalmával több mint 400 fogoly ma­
radt a védők kezén.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Sses'bett a« ortm hades*e&ben
Ungvár, június 16. Egy sebesült katona­

tiszt, aki a kelet-galiciai nagy csatákban Ro- 
kolow védésénél megsebesült és Koroniecen

szállították át a legközelebbi sebesült szállító 
vonathoz, a következőket beszélte:

- - A nagy offenziva megkezdésekor negy­
ven órán át az óriási ágyutiiz miatt fel sem 
válthattak csapataink s látszott, hogy az oro­
szok a többi frontjainkon nélkülözhető ágyúi­
kat, a japán ágyukkal együtt, mind e frontunk 
ellen koncentrálták s egyes helyeken elképzel- 

I heteden számú katonát kergettek harcba, illetve 
I rohamra. Az első sorokban szerb katonákkal 
! találkoztunk, kik az oroszokkal egyetemben 
igen barbárul viselkedtek, foglyul ejtett kato­
náinkat lemészárolták. Ezen eljárásukra vo­
natkozólag egyik elfogott orosz tiszt azt mon­
dotta, hogy az orosz parancsnokság a csapa­
tokkal parancsban közölte, hogy ez az oroszok 
utolsó legnagyobb csatája, melynek feltétlenül 
sikerülni kell s ezért minden orosz katonának 
könyörtelenül hősnek kell lenni.

Í0Q ej cress hadosztály
Lugano, juntos 16. (Magyar Távirati Iroda.)

A Giornale d‘ Italia szerint az oroszok 100 uj 
hadosztályt állítottak fel és ezeket a magyar, 
osztrák és német front elleti indítják. — A lap 
közli továbbá, hogy az entente rövidesen vala­
mennyi fronton offenzivát kezd.

Brass’leur bölcsmondássl
Berlin, juntos 16. Tyfe Hamilton, a Daily 

Mail-nek az. orosz fronton levő haditdósitója 
közli Brussilow tábornokkal folytatott beszél­
getését, melyről a következőket táviratozza 
lapjának:

Egy kis szobában, ahol az. egyik orosz 
hadcsoport hadműveleteit vezeti, a tábornok 
mellett ülve. rögtön láttam, hogy tetterős férfiú. 
Brussilow a sikereit csapatai hősiességének és 
annak a taktikájának tudja be, hogy az ellen­
séget nem szabad pihenni hagyni.

— A legfőbb stratégia és a legszerencsé­
sebb taktika — mondta — a támadás. Nem 
szabad megengedni, hogy az ellenség megvá­
lassza, hogy hol támadjon. Előzd meg a táma­
dásban, folytasd a támadást és ne hagyj neki 
nyugtot. Igen, ez az. igazi titok: folytonosan tá­
madni. Még ha sokkal erősebb is az ellenség, 
akkor is meg kell támadni. — Kétségben kell 
hagyni, hogy ne tudhassa, mit akarunk.
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UEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

De ez a módszer nem vezet nagy ál 
ilazátokra? kérdeztem tőle.

■ - Ha a támadás sikerül, semmi esetre. A 
meghiúsult támadás iszonyú sok emberbe ke­
rül, a sikeres támadás azonban aránylag ke­
vésbe. Ah, ha tavaly ilyenkor muníciónk lett 
volna! Most azonban máskén áll a dolog. - 
Mindennek bővében vagyaid;, erről magam 
győződtem meg. Készen vagyunk és szeren­
csések leszünk, ha megmutathatjuk ezt a vi­
lágnak.

As orosz offenziva elakait
Bukarest, június 16. Több újság egybe 

hangzó jelentése szerint az orosz offenziva a 
front legnagyobb részén megfeneklett. — A 
Steagnl Burdujeniben levő tudósítója jelenti, 
hegy a Bukovinába és Galíciába küldött nagy­
számú segítő csapatok megérkezése után a ma 
gyár, osztrák és német csapatok számos hí 
lycn ellentámadásba mentek át és visszaverték 
az oroszokat, akik rendkívül véres vesztesége­
ket szenvedtek. Több helyen nagyszámú orosz 
foglyot ejtettek. Az oroszok offenzivája min 
deniitt összeomlóban vart. A központi hatalmak 
katonáinak hangulata igen lelkes.

Ai oroszok Romániáé át 
bs akarták keríteni Cseraovlcot

Bukarest, június 16. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Libertatén a következőket írja az 
orosz csapatok munnornicai betöréséről:

Az oroszok bevonulása a román területre 
brutális volt. A román határőrséget lefegyve­
rezték és visszavonulásra kényszerltették. Az 
orosz csapatok célja az volt, hogy a Csernovl- 
cot védő magyar és osztrák csapatokat be 
kerítsék.

Az Adevcrul szerint a román földre be­
nyomult orosz csapatok száma 6000-rc rágott.

A Dreptatea felszólítja a kormányt, hogy 
ne tűrje a nemzet szuverenitásának megsérté 
séf. Románia elég erősen fel van készülve a ha­
bomra.

Az F.poea jelenti: A minisztertanács érte­
sítésére Ferdinand király megszakította dunai 
körútját és még azon éjjel visszatért Buka­
restbe. Bratianu miniszterelnök megjelent a ki 
rálynál és közölte vele, hogy az orosz csapa­
tuk előretörő különítménye visszavonult a ro­
mán területről.

Románia elzárta as areas határt
Kopenhága, junius 16. A National Tidcndc 

jelenti Londonból: A Times bukaresti levele­
zője jelenti, hogy a román kormány igen szi 
gora zárlati intézkedéseket foganatosított az 
orosz határon. Levelet és újságot sem szabad 
a határon átvinni.

As orom sajtó Románia ellen
Zürich, junius 16. Az orosz sajtó ismét na­

pirenden tartja Románia magatartását. A Ras 
kője Slowo távirati jelentése szerint a német­
román kereskedelmi szerződés következményei 
már Románia külpolitikáidban is kezdenek mn 
tatkozni. Más orosz jelentések szerint Romá­
niának a dunai monarchiához, Bulgáriához és 
Törökországhoz való viszonya is egészen más, 
mint előbb volt. Állítólag Bulgáriával is a né­
met-románhoz hasonló kereskedelmi szerződést 
fognak kötni.

A Bukarest és Szófia közt folyó tárgyalá­
sok egyes politikai kérdésekben is kedvezően 
alakulnak. A „Ruskoje Slowo" szerint a román 
csapatok teljesen kiürítették a bolgár határt.
Ugyanezt jelentik az osztrák-magyar határról 
is. Az osztrák-magyar dunai flotta most egész

Cukorka csemegékben

nyugodtan látogatja a román kikötőket, ami 
Románia semlegességével nem egyeztethető 
össze.

Már a kilenc éve Bukarestben tartózkodó 
francia követ visszahívása is a legkínosabb ha­
tást idézte elő Pétervárott. Mint a „Ruskija 
Wjedomosti“ Írja, legközelebb a bukaresti angol 
követ is távozni fog. A „Nowoje Wromja" na­
gyon elégedetlen PokJewski-Kozicl bukaresti 
orosz követtel, a Dreptatea című román újság 
pedig már ennek a diplomatának közeli vissza­
hívásáról ir. Köziéi a napokban fontos kihallga­
táson volt a román királynál.

A Ruskij Invalid azt írja, hogy a 40 uj ro­
mán gyalogezred megalakítása már befejezést 
nyert.

Német repülő harca egy bnt?árha|óval
Kopenhága, junius 16. (Magyar Távirati 

Iroda.) Ystad közelében a tengerpartnál heves 
harc volt egy német repülőgép és egy angol 
vagy orosz buvárhajó között. Azt hiszik, hogy 
a buvárhajó megrongálódott, mert pár perc 
múlva egyszerre eltűnt.

▲s ol&ss hÁfooru
Térnyerésünk az Ortler vidékén

Budapest, junius 16. - (Miniszterelnökség
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről;

A Doberdo-fenslk déli részén a harcok az 
ellenség támadásainak visszaverésével vég­
ződtek.

Hasonlókép meghiúsultak az olaszok újabb 
előretörései egyes, a Dolomitokban levő had- 

I állások ellen.
Az Aslago-fenslkrm élénk tüzérségi harcok 

folynak.
Az Oi üer-vidéken csapataink birtokba vet­

ték a Turket és a hátsó Madrítsch csúcsot.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A milaoo -velsEcel vasat elzárása
Genf, junius 16. A Journal de Génévé milá­

nói jelentése szerint az olasz kormány Milano 
és Velence között további intézkedésig meg­
szüntette a vásott or galmat magánosok részére 
és pedig azért, mivel a vasútvonalra a csapat- 
eltolások miatt sürgős szükség van.

laigano, junius 16. Az olasz fronton foly­
tatják a hadizónába eső olasz községek kiürí­
tését. Tegnap 900 menekült érkezett Milanóba.

Íz olasz kormányválság
Rotterdam, junius 16. Parisból táviratoz­

zék: A Petit Journal jelenti Turinból, hogy 
Bosclli lemondott az uj kabinet megalakításáról.

Zürich, junius 16. A Tribuna jelenti, hogy 
valószínűleg Orlando-kormány fog alakulni s 
ebben az esetben Tiitoni lesz a külügyminiszter.

tES-SZAPPAN
Ára 3 korona,

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere- 
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len — YES-PÜDER 1, 3, 5 K dobozonkint, YE8- 

KRÉM 3 K tegelyenkint.
Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár :
5R&IYI BÉLA DIANA-gyágyszertára,

BUDAPEST, Károly-triUnt S.

1916. junius 17.

Repülőink támadása 
az olasz partvidék ellen

Budapest, junius 16. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

Tengeri repülőjármiiveink egy raja a 15-ről 
lö-ikára virradó éjjel a portogruarol és a lati- 
sanai pályaudvari telepeket, valamint a porto- 
gruaro—latisauai vasúti vonalat, egy másik raj 
a motta űi Uvenzai pályaudvart és az ottani 
katonai telepeket, egy harmadik az ellenség­
nek Monfalconénál, San Canzianonál, Pierlsnél 
és Bestrignánál levő hadállásait eredményesen 
bombázta. A pályaudvarokon és a hadállások­
ban több telitalálatot és nagy égéseket figyel­
tünk meg. Az összes repülőjármiivek az ellen­
ség heves tüzelése dacára sértetlenül vonul­
tak be.

FLOTTAPARANCSNOKSÁG.

4 belgsb-f r anoia harctér
Berlin, junius 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Maas baloldalán a franciák nagy erők­
kel megtámadták a Mórt Homme déli lejtőjét. 
Miután átmenetileg sikerült tért nyerniök, rö­
vid ellentámadással ismét visszavetettük őket. 
Ez alkalommal 8 tisztet és 238 főnyi legénysé­
get elfogtunk és több gépfegyvert zsákmá­
nyoltunk. Az ellenség késő este megismételt 
támadása és a két oldalról csatlakozó német 
vonalak ellen irányuló vállalkozásai teljesen 
eredménytelenek voltak. Az ellenség súlyos 
véres veszteségeket szenvedett.

A Maas jobboldalán —• eltekintve a Thlau- 
mont-szakadékban ránk nézve kedvezően le­
folyt gyalogsági harcoktól — a harci tevékeny­
ség lényegében a két tüzérség erős tüzelésére 
szorítkozott.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSFO.

A franciák 400,600 embert vesztettek 
a verduni csatában

Athén, junius 16. (Magyar Távirati Iroda.) 
Itteni diplomáciai társaságban a napokban egy 
előkelő francia tiszt a következő kijelentést 
tette:

Való igaz, hogy Verdimnél 400,000 vi­
tézünk vérzett el. —

A föláldozott francia újoncok
Rotterdam, junius 16. Mint Párisból köz­

vetve jelentik, a verduni tiszti körökben pa­
naszkodnak a miatt, hogy a parancsnokság 
8000 legfiatalabb újoncot céltalanul feláldozott 
állásaiban.
Támadás a RrSandkormány ellen

Genf, junius 16. Parisból jelentik: Hervé 
lapjának, a Victoire-mk tegnapi számában ki­
fejezi aggodalmát, hogy a francia parlament 
tagjai, olasz kollégáik példáját követve, meg 
fogják buktatni u Briand-kormányt a verduni 
harcok szerencsétlen kezdete miatt és óva int 
elsietett lépésektől, mert egy minisztervdlság, 
melyet az egész világon nagy dicsőségnek ör­
vendő francia hadvczctöség elleni kritika idézne 
elő, Franciaországra nézve sokkal komolyabb 
lenne, mint Olaszországra nézve. Az ilyen ope­
rációt csak a vereség napján előálló mély le- 
hnngoltságga! lehetne megmagyarázni. Hervé 
azt hiszi, hogy a mostani órák nem ilyen kó- 
rnorak. Az orosz offenziva meg kell hogv 
nyugtassa a nemzet idegeit és uj reményt önt­
sön a szivekbe.

— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak l|||ingni| SalfllRM 
készitménvei - állandóan nagy választók UWllaiM Odlüimi* 
fűszer, csomagé, onkorka ói ásványvizek nagykereskedésében, 
Ferene József et 69, (vármegyeházával szemben.) Telefon 382.
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Kitchener Skatgorrahnál veerett el
Rotterdam, junius 10. (Magyar Távirati 

It oda.) A „Dally News“ a „Hampshire“ csata­
hajó egyik tengerészeti mérnökének levelét 
közli, amelyből kitűnik, hogy a „Hampshire“ 
résztvett a Skagerraknál lefolyt tengeri csa­
tában. Ebből, valamint egyéb tények láncola­
tából megállapítható, hogy Kitchener vezér­
karával résztvett a skagerraki csatában és ott 
pusztult el a többi hajóval együtt, az Orkney- 
szlgeti katasztrófa pedig az angol admirálitás 
koholmánya.

Az angol admirálitás 
Kitchener hatasztrolá|áról

London, junius 16. (Magyar Távirati Iroda.)
Az admirálitás hivatalosan jelenti:

A Hampshire viharos tengeren az Orkney- 
szigetek nyugati partján haladt és este fél 8 óra­
kor aknába ütközött. A hajó orrával rögtön sül­
lyedni kezdett, oldalt fordult és negyedóra alatt 
el&ülyedt.

A hajó egyik tisztje kiáltással helyet kert 
a mentőcsónakok egyikén Kitchener részére. - 
Egyesek látták, amint Kitchener a kapitánnyal 
együtt a hajóhidra ment és hallották, amikor a 
kapitány felszólította Kitchencrt, hogy foglaljon 
helyet a mentőcsónakban, de a Hampshire 
tizenkét megmenekült matróza körül senfásem 
tiulja, mi történt Kitchencrrel.

Körülbelöl 150—200 ember tutajokon igye­
kezett megmenekülni, de a hideg 6-, a fáradtság 
megölte őket.

Jellicoe jelentését ezzel végzi: Az admirá­
litás mélyen fájlalja, hogy olyan kivaló katona 
és kitűnő ember, mint Kitchener a flotta vé­
delme alatt elvesztette életét.

JL balkáni harctér
Höfer jelentése

* Budapest, junius 16. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német jelentés
Berlin, junius 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérröl:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Csata a Fekete-tengeren
Szófia, junius 16. A Fekete-tengeren tör­

tént harcról a következő részleteket jelentik : A 
szulinai kikötőtől mintegy húsz kilométernyi tá­
volságban egy orosz hadihajó állott, amelynek 
fedélzetén nagyszámú katonaság volt. A hadi 
hajó egy másik hajóra várakozott, melynek az 
volt a rendeltetése, hogy az orosz katonákat 
elszállítsa Bessarabiába. A hadihajó mellé a 
Xénia fölfegyverzett kereskedelmi gőzöst osz­
tották be. Délután két órakor a bolgár part fe­
löl két tengeralattjáró közeledett az orosz ha­
jóhoz. A Xénia tüzelni kezdett rájuk, de ezek 
torpedókat lőttek ki s eltalálták a hajót, amely 
megsérült. Erre az orosz hajók sietve visszavo­
nultak Odessza irányába.

Bukarest, junius 16. Buksikból jelentik, 
hogy szerdán reggel hat és hét óra között Bur­
gas felől a tengeren igen heves ágyúzás volt 
hallható.
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Német vélemény l*tsxa bestédéről 
ói a* erese eí tanéi vár ól

Berlin, junius 16. (Magyar Távirati Iroda.)
A Wolff-tigynökség a következő közleményt 
teszi közzé:

Tisza István gróf magyar miniszterelnök 
tegnapi fejtegetései tanúságot tettek a világ­
háborúban és azon túl a központi hatalmak 
feltétlen szolidaritásáról. Jogosan nevezte Tisza 
az orosz offenziva helyi sikereit epizódnak, a 
mely semmit sem változtathat az általános ka­
tonai helyzeten és nem befolyásolhatja a hadi 
eredményeket.

Az egész beszédet hatalmas erő és győ­
zelmi tudat lengi át, amikor a német birodalmi 
kancellárral együtt hangoztatja, hogy ellensé­
geink kijelentései után békefejtegetésekröl im­
már nem lehet szó. Csak a fegyver teremtheti 
meg a békét, csak egy győzedelmes béke indít­
hat bennünket a fegyverek letételére.

1

tézeti igazgató fejtegetéséhez, hogy a tanító­
képző intézet fejlesztése különösen azért tor - 
tos mert a háború folyamán a tanítói testület­
ben nagy hiányok állottak elő. amelyeket pó­
tolni keli. És mig a kerületben három tanítónő- 
képző van, addig tanítóképző csak ez az egy 
van E tárgygyal fflPbcsolatban megkeresi a ke­
rületi közgyűlés az egyes református egyhá­
zakat hogy jótékony adományaikkal támogas­
sák a tanítóképző intézet hallgatóit

Több kisebb tárgy elintézésével a köz­
gyűlés tizenkét óra után véget ért.

rr A képviselőház ülése. Budapesti tudó­
sitónk táviratozza: Délelőtt 11 órakor nyi­
totta meg a képviselőház ülését Beöthy Pál 
elnök. A Ház harmadszori olvasásban is elio- 
gadta az indemnitási és a horvát pénzügyi 
egyezményről szóló javaslatot.

Beck Lajos megindokolta ezután a bir­
tokpolitika reformjára vonatkozó javaslatot.

T i s z a István gróf miniszterelnök a bir­
tokpolitika reformját sürgősnek tartja ugyan, 
de az indítvány napirendre tűzését nem tar­
taná helyesnek.

A Ház az indítványt nem tűzte ki napi- 
rendre^ ü[éseket ezután julius 4-ig elnapolták.

Támogassuk a Hadsegélyző HivataltI

Lencz Géza dr. a kollégium uj igazgatója
Ma nyert befejezést a három napos egy­

házkerületi közgyűlés, amelyen most is Bal­
tazár Dezső dr. püspök és D e g c n f e 1 d 
József gróf főgondnok elnököltek.

A gyűlés megnyitása után Vargha Zsig- 
mond lelkészképző intézeti docens tette le az 
esküt, majd K u n Béla dr. egyetemi tanár elő­
adó terjesztette elő a kollégiumi ügyekre 
vonatkozó javaslatait és jelentéseit, amelynek 
során tudomásul vették, hogy az igazgató-ta­
nács újra megalakítására megejtették a szava­
zásokat. Bejelentette továbbá az igazgató-ta­
nács, hogy a kollégiumi épület még mindig 
tartalék-kórház részére van lefoglalva, de a 
püspök és az egyházkerület már fölirt a kor- 
mányhoz, hogy a kollégium épületei a tanítás 
részére fölszabadittassanak. A közgyűlés jóvá­
hagyólag vette ezt tudomásul.

Az alapítványi ügyekről szóló 
jelentések között örömmel vette tudomásul a 
közgyűlés, hogy Lovass Sándor és felesége. 
Kollár Teréz érmihályfalvai lakosok száz­
ezer korona uj alapítványt tettek a debreceni 
főgimnázium javára.

Kimondta a közgyűlés, hogy fölkéri a ke­
rületbeli egyházak közül azokat, amelyek a 
e g á ci ó k a t megszüntették, hogy ezeket 

állítsák vissza. E tárgygyal kapcsolat­
ban a lelkészképző intézet igazgatósága kérte 
a közgyűlés oly irányú intézkedését, hogy az 
intézet hittanhaílgatói a debreceni templomok­
ban ezután is tarthassanak prédikációkat, mi­
után a debreceni egyház úgy az istentisztelet 
tartását a teológusok által, mint a legációkat 
beszüntette és az istentiszteleteket csak lelké­
szek és káplánok végezhették.

A kérdés kapcsán megindult vita során 
szóvá tették a fölszólalók a kollégium és 
a debreceni egyház között fönn­
álló feszült viszonyt, amelynek meg­
szüntetése kívánatos volna.

Baltazár Dezső dr. püspök szólalt föl 
ezután és indítványozta, hogy a közgyűlés ke­
resse meg a debreceni egyházat annak meg­
engedése iránt, hogy közönséges vasárnapon- 
kint délután két templomban a lelkészképző in­
tézet hallgatói istentiszteletet tarthassanak.

A közgyűlés hosszabb vita után, amelyben 
különösen a lelkészképző és a debreceni refor­
mátus egyház között fönnálló sajnálatos ellen­
tét kérdése került szóba, a közgyűlés elfo­
gadta a püspök indítványát.

Tudomásul vette a közgyűlés K u n Béla 
dr. lemondása folytán a megüresedett kollé­
giumi igazgatói állásra Lene z Géza dr. egye­
temi tanár megválasztását. Kun Béla dr. nagy­
arányú elfoglaltsága miatt mondott le c tiszt­
ségről, amelynek betöltésében nagy és mara­
dandó érdemeivel teljes elismerést nyert.

Elhatározta a közgyűlés ezután, hogy a 
debreceni tanítóképző intézetet fejleszteni fogja 
akként, hogy párhuzamos osztályokat állít föl. 
E kérdésben teljes mértékben hozzájárult a 
közgyűlés Veress István dr. tanítóképző iti-

* * *

__ Vasárnapi Istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 18-án pré­
dikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Gray 
Sándor lelkész, délután Konrád Zoltán segéd­
lelkész ; a Kőtemplomban délelőtt 9 órakor Ja­
ncsi Zoltán lelkész, 11 órakor Bagoly Berta­
lan segédlelkész, délután Márton Sándor se­
gédlelkész; a Kossuth-utcai templomban dél­
előtt Márton Sándor segédlelkész, délután 
Pinkóczy Gusztáv segédlelkész; az Arpad- 
téri templomban K. 1 óth Kálmán lelkész, dél­
után Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályt 
templomban délelőtt Molnár Ferenc segédlel­
kész, délután Fóris Endre segédlelkész; a ho­
mokkerti imaházban Kovács János vallások - 
tató lelkész.

— Debrecen lisztellátása. A mai tanács­
ülésen Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
mester bejelentette, hogv Debrecen város kö­
zönsége részére egy hónapra a kormány 32 
vaggon lisztet utalt ki. amelyből 9 vaggont már 
az István-malom utján ki is utaltak. Miután 
azonban a 32 vaggon lisztmennyiség Debre­
cennek kevés, a polgármester már most nieg- 
tette az intézkedéseket, hogy a debreceni Kö­
zönség 48 vaggon lisztet kapjon egy hónapra.

— A határrendörség lefoglalja az eldugott 
termést. A máramarosszigeti határrendőrség 
detektivesoportja Pap József csoportvezető ve­
zetése alatt folytatta az eltitkolt gabonanemüek 
lefoglalását. Hajdúböszörményben, Hajdúnáná­
son és Hajdudorogou több gazdánál 292 ke­
reszt búzát találtak eldugva szalma közé, hor­
dóba, fészerbe, ahol már az egerek is kikezd­
ték a termést. A lefoglalt termést, amelyből 
mintegy 180 métermázsa búzát lehet nyerni, a 
detektívek most a saját felügyeletük alatt, az 
általuk szerzett cséplőgépen csépeltetik ki.

— Hangverseny a hadiárvák javára. A Nép- 
szövetségi Otthon e hó 18-án délután 5 órakor 
rendezi utolsó hangversenyét a piarista főgim­
náziumban a hadiárvák javára. A erre össze­
állított műsornak, amely minden tekintetben 
elsőrangú, két kiemelkedő száma Sitnonf fy 
Irén művészi zongorajátéka és Márkus Olga 
énekszáma lesz. A program a következő: 1. 
„Megásták egy huszár sírját“, Apáczay István­
tól. Énekli a Népszóv. Dalárda. 2. Zongorán 
előad: Simonffy írónké urleány. 3. Alkalmi fel­
olvasást tart: Liptai Sándor ipariskolai rajzta­
nár. 4. Solo-étiek. Előadja: Márkus Olga ur- 
leány, zongorán kiséri: * 5. Szaval: Kassay 
Károly színművész. 6. Szózat. Énekli a Da- 
árda. Jegyek előre válthatók Antalffy könyv- 
kereskedésében.

Eskütétel. Szabó Gyula h. rendőr- 
fogalmazó a mai tanácsülésen tette le a hiva­
talos esküt.

Debrecen fali térképe, a legújabb ka­
taszteri felmérés alapján, 1 :5000 méretben 
megjelent és kapható Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésében. .
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— Kitüntetés. A király Halmaji B o r .tenő 
2i. lieiíyi tüzérezredbeli főhadnagynak a liadi- 
ékitményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet
adományozta. Bor Jenő. akinek ez már a bar- ..........................
rnadik kitüntetése. Bor János Hajdúszoboszlói akik serdülő leányaikat célszerű és 
igazgató-tanítónak, vármegyei törvényhatósági velősben óhajtják részesítem.

A nölparlskola kiállítása e hó 17-ikén, 
szombaton délelőtt 11 órakor nyílik meg és 
három napig tart. Megtekinthető naponkint dél­
előtt 9- 1-ig, délután fél 4-től fél 7-ig. A ki­
állítást különösen azoknak ajánljuk figyelmébe,

házias ne-

bizottsági tagnak a fia.
Gondoskodás Debrecen fa-szükségie-

téröl. A városi tanács mai ülésén foglalkozott 
azzal a kérdéssel, hogy minél jobban bizto­
sítsa Debrecen közönségének fával való ellátá­
sát. A tanács megállapította. _ hogy fahiány 
nincs és nem is lesz, mert máris nagymennyi­
ségű fa áll rendelkezésre; csak az egyik er­
dőben 43,000 öl fa van. Őszre már az erdei 
vasutak is rendelkezésre állanak és így a fa- 
ellátás akadályokba ütközni nem fog. A tervbe 
vett erdőrészletek kitermelése és a fa földol­
gozása azonban csak az aratási munkák be-

Huszár Károly és Rózsahegyi Kálmán 
vendégjátéka az Apollóban. Ma kezdi meg Hu­
szár Károly és Rózsahegyi Kálmán, a főváros­
nak két dédelgetett komikus művésze „Vig- 

1 est“-nek keresztelt vendégjátékát az Apollo- 
, ban, mely humor és kacagás dolgában párat- 
1 latiul kedves szórakozásul fog szolgálni. A mii- 
' vészek társaságában fellépnek Faragó Sári és 
: Ráday Dénes jónevii fővárosi színművészek 
is A ieles társaság gazdag és változatos mii- 

1 sorral dicsekedhetik, melyet jól összeváloga- 
I tott film-miisor egészít ki. A nagy érdeklö- 
' désre számot tartó előadások ma 5 és 7 óra-

Apró hirdetések
Apró Hirdetések egyszeil beiktatási tíz szólj 

fcuíva* Sllár. Minden további szó t fillér. A déluíá* 
síuy óra után teladott hirdetések dlla szavanként
syolc Ellér.

** w#»
amikor a hadifogoly munkások számának fo- i.. eniüthik meg hogyÄit'SÄKiÄÄÄM
irányban a földmivelésügyi minisztériumban is m műsorral lépnek fel
interveniáljon és egyben elhatározta, hogy a 
monostori erdőben iparvasutat fog létesíteni.

— Az ágost. hitv. ev. elemi iskolában az
évzáró vizsgák a következő sorrendben lesz­
nek megtartva: Junius hó 19-én. hétfőn reggel 
fél 9 órakor az I. és II. osztállyal. Tanító: Sán­
dor Mária. Junius hó 19-én délután 3 órakor a 
III. és IV. osztálylyal. Tanító: Polster Adolf.
A kézimunkák a vizsgálatok tartama alatt^ a 
földszinti iskolateremben megtekinthetők, hv- 
záró istentisztelet június hó 20-án reggel 9 óra­
kor. Ezen vizsgákra az érdeklődőket meghívja 
az iskolaszék.

— Borbély Lili, Vlrágh Jenő és Tihanyi
Béla az Urániában tegnap megérdemelt nagy 
sikert arattak. Borbély Lili o!v bájos mű­
vészettel énekelte dalait, hogy a közönség 
v alósággal tapsviharral ünnepelte. — V i r á g h 
Jenő, a budapesti Royal-Orfeum kedvence, 
egy csapásra meghódította a debrecenieket, oly 
fényes aktuális tréfákat és kuplékat adott elő, 
hogy a közönség alig engedte le a színpadról.
T i h a n y i Béla. kiváló baritonistánk, művészi 
éneke fényes sikert aratott és mindenki sajnál­
kozással gondolt arra. hogy a jövő színi évad­
ban nélkülözzük. Ma, szombaton az előadások 
5, 7 és 9 órakor kezdődnek, minden előadás­
ban úgy a művészek fellépte, mint „Az orosz 
gyermek- és leánykereskedök“ cimü szenzá­
ciós film van műsoron. — Jegyek előre váltha­
tók reggel 9 órától. Telefon 12-51.

— A városi rézgálic kiváltása. A városi 
tanács figyelmezteti a szőlőtulajdonosokat, 
hogy akik rézgálicot előjegyeztetek,e hónap 
20-ig a számvevőségnél kapható jegyekkel 
váltsák ki, mert különben a számvevőség elő­
terjesztést fog tenni a megmaradó mennyiség 
értékesítése végett.

— Még csak 3 napig tart a nagy könyv­
vásár Aczél antiquariumában, azontúl ismét a 
rendes bolti árak lépnek érvénybe,

— Mütanrendörl bejárás. A halápi erdőn 
létesített iparvasut mütanrendőri bejárásának 
idejét a tanács juiius 20-ban állapította meg, 
és arra Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
mestert. Magoss György dr. főügyészt, Aczél 
Géza főmérnököt, Grüner Lipót tanácsnokot és 
Rostás István főkapitányt küldte ki.

— Az orosz gyermek- és leánykereskedők.: 
Az orosz életnek egyik legembertelenebb meg­
nyilvánulása, amit leány- és gyermek-kereske-1 
dés elnevezéssel, mint az orosz kulturátlanság 
requisitumait ismerünk. Ennek a bűnös rend­
szernek áldozatai közé tartoztak a háború < lőtt 
sajnálatosan a vengerkák is. Minden Ízében iz­
galmas és szenzációs attrakció ez a film, mely­
ben a Reinhardt-szinészek remekelnek a fő­
szerepekben, köztük Leopoldine Konstantin.

— Térzene a Nagyerdőn. Junius hó 18-án, 
vasárnap délután a 75. gyalogezred zenekara 
térzenét tart, a következő műsorral: 1. Jessel: 
Felvonulás az őrségre, 2. Rossini: Nyitány a 
„Teli Vilmos“ operából. 3. Qranischtaedten: 
Keringő a „Császárné" operettből. 4. Wag­
ner: Elsa menyasszonyi menete a ..Lohengrin“ 
operából. 5. Bruck: Bölcsődal. 6. Bizet: Fan­
tázia a „Carmen“ operából. 7. Reh: „A pusz­
tán“, induló.

A pincérszakiskola vizsgája. I egnap 
délután tartatott meg a debreceni pincér-szak­
iskola évzáró vizsgája, amelyen a debreceni 
szakipartársnlat érdeklődő tagjain kívül jelen 
voltak Hajdn Ferenc tanfelügyelő, Sztankay 
Farkas kér. felügyelő. Csűrös Ferenc dr. kul­
túr tanácsnok, Németh András ipartársulati el­
nök, Márkus Jenő iskola-gondnok, Németh Ala­
dár felügyelő bizottsági elnök, stb. A szakis­
kola növendékei ebben az évben is gyönyörű 
eredményt értek el, amiben nagy része van 
Polster Adolf izgazgatónak és I. ö r i n c z i 
tanárnak. A vizsgán a legjobb előmeneteli! ta­
nulók közül a Francois és Weichinger-féle ösz­
töndíjakból pénzadományokat kaptak: Pálfi 
Antal, Túri János és Rózsa János; Pálfi ezen­
kívül a debreceni iparkamara ezüstérmével is 
megjutalmaztatott.

Elitéit tolvajszövetség. A debreceni
lakost

Dr. Fáy Márk
belgyógyász ós 
gyermekorvos 

lakik Hatvan-utos, III. 
kapu (Egyházbérpalota) 

I. em. 46. ajtó.
Fogad 8—10-ig 
és d. u. 2 4-ig.

Amerikai
angol fiatalember an­
golra tanít. Levélben! 
megkeresést Thomas 
Wels h, Széchenyi-u 
43. alá kér.

lémet leány
ki a házidolgok végzé­
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cím: Pétcrfia 
18.

ÄranyBl-#i6sMM, 
Briliánst, sálogisgysl 
vess, Meghívásra ház­
ból Is etíMeey Steiner 
Mihály, Csohonsl-n. SS.

Sialongárnitura
hármas toilette tükör 
eladó Iskola-utca 8.

Egy használatlan
uj szmirna szőnyeg el­
adó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Zálogházakból szerzett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krémeméi, Arany 
Hika-bérház 3. Zálog- 
cédulát veszek.

ü| cipőüzlet I
Piacon, városházával 

szemben Berlini cipő­
áruház, női-, férfi-, és 
gyermekcipők legolcsób­
ban beszerezhetők. Saját 
műhelyemben készült ci­
pők uagyválasztékban.
Rokkantak , katonák-, 

hadiözvegyek-, vasuta­
sok- és hivatalnokoknak 
árengedmény. Vevőim­
nek talpalást, fejelést és 
javítást olcsón vállalok.

törvényszék ma Kiss István debreceni lakost ] Krämer Iözsetné 
4 és fél évi, Deli János debreceni lakost 2 évi j „Bika“-bérhá7.ban lévő 
fegyházra Ítélte lopás büntette miatt Kiss és j ^^ykteön,éggel 
Deli a Debrecen körüli tanyákból, majd a Lato-, hogy cste 8 ^ráig tart

: nyitva. Leguja 
fésülés, ondolálás, víbrá- 

1 eiós] szépségápolás, ma. 
nikürözés. Telefon 915.
szám.

nai gyüjtőállomástól és a Salvator-kórházból 
teheneket, borjukat és sertéseket loptak el. A 
debreceni rendőrség és a csendőrség hosszabb 
nyomozás után tudta csak a tolvajokat el­
fogni. A kir. ügyész a törvényszék Ítélete ellen .---------------------------
súlyosbításért felebbezést jelentett be. Geréby-telep Kondor-u.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb: 3 Szám alatt lévő 3 
molykár ellen biztositó és megóvó beraktál'o- ! szobás kis ház, istálló 
tisi vállalat Véld, Oyu!aszücsmesternél, Del- ÄÄSÄjyO«

Értekezhetni Debreczenl 
Gardák Bankjában, 

Kossuíh-u. 17.

récén. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

NYBRSPBROClbl
garantált 35—38% á K 150.—
Egy kg ré igálionak három kg nyersperocld felel meg.
FR1EIA IAYDHUA RAFFIA . . . K 600 - 
Hadlfogolymunkásott résiére

őrlőtt, vegyitett igen zamatos
kávékeverék..................... K 360.—
Legfinomabb tea kilója . . K 18.—

Asonnal szállítanak;

SCHWARZ éi TAUBER nagykereskedők
NAGYKANIZSA

Cipővásár 1
Tömegvétel folytán min­
dennemű cipők legol­
csóbban beszerezhetők. 
Amerikai egész sevró 
varrott cipő 20 korona. 
Kézimunka cipőket mé­
ret szerint vállalok és rak­
táron tarlók. Katonák-, 
rokkantak-, hadiözve­

gyek-, tisztviselők- és va­
sutasoknak árenged­

mény. Nagy cipőáruház,
Hatvan-u. 8.

-----

Varga-kert, Keleti-sor 7. 
szám alatt, a vasúti fütő- 
házzal szemben lévő 1 
hold föld, a rajta lévő 
50 méter hosszú és 6 

méter széles deszka- 
hodállyal együtt, mely 

beraktározás céljaira 
alkalmas. Értekezhetni 

Debreczenl Gazdák 
Bankjában, Kossuih-u. 
17.
Baabásiatl tagiutéxetben

szabásmintarajzok mo­
dell után megi'endelhetCk 
Szent Anna-utca 32.

ELADÓ

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 húzós 
gyöngy rojtos ebédlő­

lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
ter, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó álla­
potban, együtt összesen 
80 koronáért sürgősen 

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

SB RT V 1
legjobb köhögés elleni sternek jelzik és milliók használják

köhögés,

Smossi László cég
HAJDUVABIEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - Brunadiuuk 
Hímzett batiszt - Kretaaok 

Blúz 6$ ruhaselymek
óriási raktára!

rekedtség, katarrln.s, 
márhurut, valamint megíiülés

Ezért nagyon

tilnváikásodás, n vakfáj ás és sza- 
*;adá"........ megakadályozása ellen.

após a katonáknál ——

2 fenyővel.
RI AA közg. tg. bizonyítvány orvostól és magános- 

tói biztosítják a sikert.
Rendkívül jó tzti és kellemes bonbon. 

Csomagja 20 és 40 fillér Doboz GO fillér. Kapható 
Mthalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, 
Kubek Sándor, Murnközy László, Uarsánvl Lajos, K6- 
eztán Dezső Kovát« L. Nándor, Szentmiklóst Tóth Béla, 
Aranyt S. A’rpád, Reichard Sándor, Sághy Ferenc, Ba­
lé ry Imre, Csánvi Imre, Mandel József gyógyszerészek­
nél, Jozsa és Jó na és Központi drogériákban. Uj fe­
héren Trón Gyulánál. — Érmlhály fúlván Mátrai /Ákos­
nál.  Derecskén Benkó Sándornál. 

Porosz kőszén
kapható a

a ßcbreczeoi Faipar ífa.-társ.-il
kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz 

szállítva
Waggon-rendeléseknél vidékre Is szállít.
Kétszer mosott porosz kovács-szén 

és koksz állandóan raktáron.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a föpostával szemben.

e >


